### ■少年戾气何来·案情进展

# 两少年涉嫌故意杀人被刑拘

遇害老人有优抚金,常离家出走

5月9日,齐鲁晚报报道了 "俩少年当街打死老人"一事, 齐鲁晚报记者从肥城市公安罪 获悉,该案已告破,两名犯罪嫌 疑人已被刑事拘留。齐鲁晚报 记者经深入走访得知,遇害老 人宋绪荣今年70岁,有优抚照 和低保,平日主要由其女常照 顾,因精神有点问题经常人员。 出走,常被认作流浪乞讨人员。

本报记者 赵兴超

#### 嫌犯一个14岁 一个17岁

9日,齐鲁晚报记者从肥城 市公安局获悉,汶阳镇街头一 名老人被打死案件已破案。

5月7日凌晨3时30分许,肥城市公安局接到群众报警称,汶阳镇卫生院门口东侧路中间躺着一个人,头部流血。接警后,民警立即赶赴现场进行调查,发现路中间躺着的人是一名老年男性,已死亡。该局立即展开调查,确认死者为宋某某,男,1946年4月出生,肥城市汶阳镇人。通过现场勘查,走访调查,确定系一起命案。

国, 研足系 起叩案。 肥城市公安局立即启动命案侦破机制,经过连续工作,于5月7日凌晨5时许将犯罪嫌疑人辛某某(男,2002年1月出生)、李某某(男,1999年11月出生)抓获。经初步调查得知:5月7日凌晨,辛某某、李某某两人酒后在汶阳镇卫生院门东侧将宋某某殴打致死。

目前,犯罪嫌疑人辛某某和李某某因涉嫌故意杀人罪, 已被肥城市公安局依法刑事拘留,案件正在进一步调查中。



遇害老人宋绪荣生前照片。 汶阳镇居民供图

#### 老人70岁 平时爱喝酒

9日,齐鲁晚报记者从汶阳 镇民政部门了解到,去世老人 名为宋绪荣,今年70岁,是汶阳 镇李楼村村民。

汶阳镇民政办主任杜向东介绍,民政部门每个月都给老人发460元优抚金。老人有一儿一女,儿子常年在外打工,主要是女儿照顾他。考虑到特殊的家庭情况,民政部门还给宋绪荣办了低保,每季度800元。宋绪荣在镇上四处游逛,主要是他精神有些问题,爱好喝酒常

找人要酒喝。民政部门掌握他的情况,也多次联系过其女儿和村里。

李楼村村委李书记说,宋 绪荣的儿子常年在外,没有联系方式,出事后一直联系不上;女儿嫁到肥城市边院镇, 一时也联系不上。老人经常酒后走失,一般也走不远,就在 汶阳镇和边院镇两镇之间。由 于穿着破烂,酒后常在地上打滚,宋绪荣常被人当作流浪乞 讨人员。

村里二三十岁的年轻人, 不少小时候都去过宋绪荣家, 和他一起唱歌读书等。得知他 出事,村民很有些怀念和惋惜。 延伸阅读

## 报警市民曾是警察

## 拖住一个,帮民警抓住另一个

本报记者 赵兴超

7日凌晨3点30分左 右,党勇开车路过事发地点, 发现路中央躺着一个人。他第 一感觉是有人被车撞了,赶紧 把车停在路边,下车查看。党 勇用手机照明,发现老人头部 严重受伤,身下一大摊血迹。

党勇马上拨打110报警, 说发生车祸、有人被撞。随后, 他回到车里打开四角灯,提醒 车辆注意避让。当时快到下 班时间,路上车辆人员开始增 多。党勇估计,此前应该警。 人看到,但不知有没有报警。

在等待民警期间,党勇在路北侧发现了多处血迹。他同时在路南侧公厕门前,发现一名少年,独自一人喝着白酒,眼神盯着路上的老人。

党勇在老人倒地路北的 人行道边,找到了带有头皮、 头发和血迹的一块人行道砖碎块。他推断老人可能在路边被击打头部,朝北侧门头房房 被击打头部,朝北侧门头房房 去,后又被拖到路中央。党勇 看到老人被蹭掉一半的裤子 和上衣在地面拖拉磨损的 迹,更确定了自己的判断。

为拖住少年,党勇再次和 他聊起家常。辛某某说,当后 他们几人每人都喝了一后酒 两瓶啤酒,他手边的白酒 已是第二瓶。少年喝得有些昏 沉,但对党勇套话比较警觉。 党勇悄悄拨打110再次报警。

派出所警车开警灯赶到 现场,少年远远看到拔腿就 跑。党勇和民警简单讲述了情 况,一起追上了辛某某。

在民警的询问下,辛某某 交代作案的还有一个,正在附 近的帐篷里睡觉。

民警和党勇立即赶到正在进行的物资交易大会所在 地,在一处帐篷里抓获了还在 呼呼大睡的嫌疑人李某某。李 某某试图抵赖,但沾了大量血 迹的鞋子让他没法摆脱嫌疑。

党勇说,辛某某和李某某 在被抓获后,互相推卸责任,都 说是对方下的狠手。两人交代 是来开物资交易大会的,在大 会上卖玩具。李某某也是肥城 本地人,家在肥城市新城街道。

党勇曾是石油公安局警察,有较强的侦查能力。他不推荐普通人路见不平像他这么做,但至少可以帮助报警。

党勇说:"讲出来,一方面 因为我很为老人惋惜;同时, 我很希望我不是第一个帮助 报警的人。如果在我之前,遇 到这件事的人能够及时报警, 老人或许还有救……"

